

不让须眉 不负芳华

——记市公安局政治部老干处处长许敏

□本报记者 王晓楠

巾帼不让须眉。她从警26年以来,屡破大案要案,以坚定和执着在平凡岗位上作出不凡业绩。2017年,她荣获“全国五一劳动奖章”,2021年荣获“全国公安机关二级英模”称号。她就是市公安局政治部老干处处长许敏。5月18日,记者见到许敏的时候,她正在主持市公安局离退休干部“学党史 念党恩 颂党情”首场慰问演出。

今年3月8日,许敏从拘留所调到了市公安局老干处。虽然刚来两个月,她结合党史学习教育和纪律教育作风整顿组织开展了一系列活动,充分发挥老干部的优势作用。“老干处对我来说是一个新的领域,我要不断摸索,发挥老干部的优势和特点,为基层服务。”许敏说。

1995年,19岁的许敏怀着对公安工作无比的憧憬与热爱加入了刑警队伍,法医工作一干就是11年。多年来,只要是重大或疑难案件,许敏始终坚持第一时间赶到现场。在多起案件中,她带领技术中队充分发挥技术优势,为侦查破案提供线索。

2003年1月26日,正值农历春节前夕,凌晨4时,位于东工路中段西侧

的某烤漆门市内发现了3具被烧至碳化的尸体。现场惨不忍睹,冒着黑烟的焦尸掺和着燃烧过的油漆,散发出异常闻的气味。为了尽快确定死亡性质,许敏和战友们决定对3具尸体就地进行解剖。寒风刺骨,许敏咬紧牙关,用几乎没了知觉的双手对这3具黑糊糊的焦尸进行了解剖。尸检结果证明受害者的确是被钝器致伤后又放火烧焦的,看似平常的火灾事故发生了质的转变。法医工作虽然辛苦,但能够为案件剖析事实真相,给受害人一个说法,是对生命的尊重,对社会公平正义的守护。”许敏告诉记者。

从事法医工作11年,许敏出现场1200余次,解剖各种尸体100多具,先后参与了“6·13”“1·26”“12·28”特大绑架案、“5·11”打击盗抢机动车专案、“11·22”特大抢劫银行储户案等一大批重特大刑事案件的侦破工作。

2011年3月,许敏担任市拘留所所长。她坚持“文明执法、规范管理、感化教育、人性关怀”理念,在日常管理教育工作中,用特有的细致耐心和强烈的责任心对待每一名被拘留人员。她从被拘留人员的作息、劳动、文化学习、体育锻炼、就餐等一日生活制度抓起,从日常行为规范管起,一点一滴培

养,一言一行纠正,使一大批被拘留人员思想得到转化、行为得到矫治、心灵受到洗涤。

为丰富监所文化氛围,许敏先后与市妇联、市教育局、市律师协会、安阳电视台等多个单位建立协作关系,组织开展了丰富的活动,把社会机构的教育触角延伸到拘留所。在日常管理教育工作中,许敏带领民警创建了“课前五分钟唱歌法”“小课堂教育法”“一小时队列训练法”等学习方法,让“微电影”进课堂;将每周的安全检查和争创“文明拘室”评比活动有机结合起来,让被拘留人员互相打分、查找问题,调动被拘留人员的参与热情,营造了良好的学习、生活环境。

改善社会治安环境,增强公民法治意识单靠公安一家是远远不够的。许敏多次邀请“爱心妈妈”、心理专家、优秀残疾人士走进拘留所授课,许多被拘留人员感动得潸然泪下,写下内心的忏悔。她还注重以节日为载体开展各种活动,每年的母亲节,拘留所都要举行“感恩母亲节”庆祝活动,受邀的妈妈们来到拘留所和孩子共度节日,由被拘留人员向母亲送上鲜花和祝福。诗歌朗诵会,许敏会和被拘留人员一起诵读;春节会和被拘留人员一起贴窗花、贴对

联;元宵节灯谜会,她和被拘留人员一起猜灯谜、做游戏……始终坚持寓教于乐、以人为本的教育管理理念。“只要他们再也不触碰法律红线,以对社会、对家庭负责的态度去追求幸福而有意义的人生,我就觉得所有的付出都是值得的。”许敏说。

在许敏和同事的共同努力下,市拘留所实现33年安全无事故、民警无违纪,2012年成功创建“全国标兵拘留所”,荣立集体一等功1次、二等功1次、三等功1次,荣获“全国公安机关爱民模范集体”“全国优秀公安基层单位”等荣誉称号。

作为一名普通民警,许敏一直努力做好自己的本职工作。“2014年10月和2017年5月,作为基层代表,我很荣幸两次受到了习近平总书记等中央领导的亲切接见,这对我来说是无上的光荣,是巨大的鞭策和鼓励。新的使命、新的起点,在以后的工作中,我将以习近平总书记重要训词精神为指引,忠诚履职、拼搏奉献,用实际行动为建党100周年献礼。”许敏说。

争做出彩安阳人



送法进校园 护航助成长

→5月13日,安阳县司法局工作人员走进吕村镇第二初级中学讲法治课,赠送法律读物,发放法治宣传品,以实际行动抓好、抓牢青少年法治教育,共筑校园安全“防火墙”,扎实开展送法进校园、为民办实事活动。

(本报记者 王晓楠 摄)



→近日,安阳县人民检察院组织干警深入瓦店乡杜庄村开展送法进乡村活动,了解群众的诉求,倾听群众呼声。干警为群众发放普法宣传资料,引导群众尊法、学法、用法,增强法治意识,切实维护自身合法权益,并现场解答了群众提出的法律问题,受到高度赞扬。

(胡燕红 摄)

图说新闻

传承红色基因 牢记初心使命

市人民检察院举办党史学习教育读书班暨教育整顿政治轮训班

本报讯 (记者 侯沛丽)为加强党史学习教育,弘扬红色精神,全面认识中国共产党历史,进一步强化党员干部政治理论学习,牢固树立理想信念,提高政治站位,5月11日和12日,市人民检察院机关党委和政治部分两期到汤阴县举办党史学习教育读书班暨教育整顿政治轮训班,采取现场教学、专家辅导、集中讨论、体会交流和参观红色场馆等形式进行。8名青年党员和入党积极分子结合自身工作、生活实际,畅谈党史学习的感受与收获。市人民检察院班子成员、部分党员干部和青年干警参加活动。

市人民检察院举办党史学习教育专题读书班暨教育整顿政治轮训班,不仅是贯彻落实上级决策部署

署、开展检察队伍教育整顿的一项“规定动作”,也是深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、进行党史学习教育的具体实践。通过本次学习,教育全体干警发扬红色传统、传承红色基因、牢记初心使命,引导大家深刻理解中国共产党的百年奋斗历史,从革命精神中汲取信仰的力量、校准前进的方向,进一步坚定理想信念,提升理论水平,转变工作作风,增强干事创业的本领,切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,为推动安阳检察事业高质量发展提供思想指引、汇聚精神动力。

在石林会议旧址红色教育基地的徽宝广场,大家重温了入党誓词。宣誓仪式结束后,大家依次参观了石林会议旧址所包括的刘邓大军纪念馆、石林会议旧址展览馆。结合讲解员的解说,纪念馆里的一张张图片、一件件文物,一篇篇文献仿佛把大家带

回了枪林弹雨、硝烟弥漫、血雨腥风的战争岁月,让大家在心灵震撼中受到了深刻的教育。

一处处革命遗迹旧址以及旧址群内陈列的革命文物,讲述着那段艰苦奋斗的岁月,每一名党员干警都感受到了石林人民身上根植的勇往直前的大无畏革命精神。通过参观实物,沿着历史的足迹,大家重温了石林红色记忆,感受到了老一辈革命家不屈不挠、艰苦奋斗、勇于担当的精神。

最后,大家来到全国文物系统优秀爱国主义教育基地汤阴岳飞庙进行现场教学。参观学习中,大家认真聆听岳飞的事迹,感受到岳飞精忠报国的精神、廉洁为官的准则,接受了一次生动的爱国主义教育。

规定动作做到位 自选动作做充分

市委政法委召开机关党史学习教育专题宣讲工作会议

本报讯 (记者 侯沛丽)5月19日,市委政法委召开机关党史学习教育专题宣讲工作会议,邀请市委党校政法教研部主任程颖宣做了一场党史学习教育宣讲报告。

程颖宣以《中国共产党百年历程及其启示》为题,围绕“正确认识党史学习教育”“中国共产党百年历程及伟大成就”“党的百年历程历史启示”和“开展党史学习教育的具体要求”4个方面,详细阐述了中国共产党的百年奋斗史和带给我们的启示,进一步明确了开展党史学习教育的具体要求。

市委政法委相关负责人在会上要求,一要加强学习,按照要求深入

开展党史学习教育,通过各党支部每月专题学习活动等载体,坚持开展好“每日学、每月研”等活动,坚持真学、细学、深学,认真做好学习笔记,边学边思考、边学边总结,做到常学常新、常思常悟、常研常得。二要务求实效,把深入开展党史学习教育同本科室、本领域业务工作紧密融合,同为群众办实事相结合,按照时间节点扎实完成各项办实事承诺;要把规定动作做到位,自选动作做充分,不断增强学习教育的针对性、实效性,努力把党史学习教育转化为推动政法工作高质量发展的不竭动力,以优异成绩庆祝建党100周年。

市中级人民法院 “洹法大讲堂”第二期开讲

本报讯 (记者 王璐 通讯员 张从艳)5月14日,市中级人民法院与安阳工学院联合开办的“洹法大讲堂”第二期讲座在该院举行。安阳工学院马克思主义学院副教授朱宏霜应邀为全市两级法院广大干警讲授党史课,600多名干警在主会场和分会场聆听讲座。

朱宏霜以《历史和国际视野的中国共产党》为题,从历史视野的中国共产党、极不寻常之年的中国答卷、国际视野中的中国共产党3个方面入题分析,深入论述中国共产党的特征、先进理念、基本属性,对百年恰是风华正茂的中国共产党进行破题解题。

干警们在课后纷纷表示,围

加强领导 强化措施 压实责任 狠抓落实

市人民检察院召开全市检察机关干警思想动态分析暨意识形态工作联席会议

本报讯 (记者 侯沛丽)5月13日上午,市人民检察院召开全市检察机关干警思想动态分析暨意识形态工作联席会议。基层检察院分管领导和该院机关部门负责人先后发言,重点汇报了本单位、本部门干警的思想动态和意识形态工作情况。

会议传达学习了全市政法系统意识形态工作联席会议精神,分析研究了全市检察队伍思想动态和意识形态工作,进一步统一思想、凝聚共识、强化责任,切实把全市检察系统意识形态工作抓紧、抓实、抓出成效。会上,林州市、安阳县、滑县、内黄县、汤阴县主管领导和市人民检察院计财处、检察技术信息处负责人分别发言,重点分析了本单位、本部门干警思想动态,查找了意识形态工作短板及存在的不足,明确了下一步工作打算。

会议对全市检察系统意识形态工作提出了具体要求,一要提高政治站位,切实增强做好意识形态工作责任感和使命感。今年正值中

国共产党建党100周年,教育整顿和党史学习教育叠加开展,对意识形态提出了更高要求,必须统一思想、提高认识,从讲政治的高度思考和推进意识形态工作。二要增强忧患意识,确保意识形态领域安全稳定。全市两级检察院要进一步建立健全风险防范排查化解机制,把风险防控的要求落实到各岗位、各环节,以大概率思维应对小概率涉检舆情。三要围绕两个重大主题,推动意识形态工作各项部署要求落地落实。全市两级检察院在落实意识形态工作中,要将庆祝建党100周年和党史学习教育这两个重大主题贯穿始终,加强领导、强化措施、压实责任,落细落实意识形态工作制度,特别是切实抓好理论武装、舆论宣传、机制建设、阵地管理等方面工作,形成责任明确、领导有力、运转有序的意识形态工作机制,筑牢检察意识形态安全防线,为庆祝建党100周年营造浓厚的舆论宣传氛围、和谐稳定的良好环境。

市消防救援支队、中国文字博物馆和殷墟博物馆 开展网络直播活动 号召全民关注消防

本报讯 (记者 王晓楠)5月18日9时,由市消防救援支队、中国文字博物馆和殷墟博物馆联合举办的“‘蓝姐姐’带你一起探索甲骨文字的奥秘”直播活动,通过中国消防、河南消防、安阳消防官方微博等新媒体平台准时开播,4.5万余名网友同步在线观看。全市100余家文物保护单位及旅游景点,1300余家消防安全重点单位负责人、管理人员及市民通过网络直播同步观看。

在中国文字博物馆,“蓝姐姐”带领网友了解了文字的起源、领略文字演变的历史,多样的消防元素和不同时空的文字相互融合、碰撞,为网友呈现了汉字的前世今生。精心准备的消防宣传彩页、消防知识宣传版面随处可见,营造了良好的消防宣传氛围,时刻提醒游客注意消防安全。直播期间,“蓝姐姐”不时发出有奖问答,回答正确的网友

将有机会获得精美礼品一份。在殷墟博物馆,讲解员首先对殷墟博物馆内的消防安全情况和消防设施进行了简要介绍,向收看直播的网友介绍了本单位开展消防安全标准化管理的经验做法。“蓝姐姐”向广大网友介绍了殷商时期地下排水系统的核心部件,呼吁广大市民在日常生活中注意消防安全,提醒各文博场馆要加强日常消防安全管理工作。

为确保网络直播效果,市消防救援支队提前策划,反复推演直播活动细节。直播前,在河南消防救援总队的支持下,该支队借助中国消防、河南消防官方微博、微信等平台广泛发布直播预告海报,全力发动全市重点单位和广大市民准时观看。此次直播在线观看网友总数4.5万余名,转发0.5万次,点赞4.4万次,讨论0.6万次。